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Verbale n. 148 

Il giorno 11 AGOSTO dell’anno 2025 alle ore 08.10 si riunisce presso l'aula adiacente all'aula 
consiliare, la V Commissione Consiliare “Pubblica istruzione, beni culturali, turismo, sport e politiche 
giovanili” per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Notte di San Lorenzo a Spiaggia Tonnarella Mazara. 

Alle ore 08.10 sono presenti Caltagirone Paola, Calcara Francesca, lacono Fullone Giovanni, Marino 
Pietro. 

Risultano assenti Giacalone Francesco, Russo Antonio ¢ Galuffo Paola. 

Il presidente constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e passa alla trattazione 

del 1° punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: “Lettura ed approvazione del verbale 

della seduta precedente, lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri presenti 

e votanti. In seguito si passa alla trattazione del 2° punto: Notte di San Lorenzo a Spiaggia Tonnarella 

Mazara. 

Come ogni anno, ormai per tradizione, nella notte del 10 agosto, nuclei famigliari ¢ molte compagnie 

di giovani si danno appuntamento nella spiaggia di Tonnarella a Mazara, organizzando cene all’aperto 

e momenti di aggregazione in attesa di alzare gli occhi al cielo per ammirare qualche stella cadente 

ed esprimere un desiderio. Non mancano le classiche tende ben piazzate per passare la notte al riparo 

dall’umidita. Pare che sia anche diventata una tradizione sporcare la spiaggia, con 1’abbandono dei 

resti del cibo consumato, cartacce, bottiglie di vetro e di plastica, lattine, carton pizza ¢ altro... non 

si ha 1’accortezza e I'educazione di portare a casa gli avanzi e rifiuti vari depositandoli nei propri 

mastelli della differenziata. Si pensa a buttarli nella campagna piu vicina, nelle strade o in spiaggia. 

Si vede uno dei tanti bidoni della spazzatura, posti dal comune in spiaggia, trasformato in isola 

ecologica in un cumulo di qualsiasi genere di rifiuti. In questi casi c¢i auspichiamo che in vista di 

questa settimana di ferragosto, il comune intervenga per inserire altri contenitori di spazzatura e che 

coloro che andranno in spiaggia, possano organizzarsi con grande senso civico nel rispetto 

dell’ambiente e a tutela della salute del cittadino.



La Commissione ritiene che questo atteggiamento sia veramente indecoroso pertanto si auspica che 

ci siano maggiori controlli da parte della polizia municipale al fine che la gente venga multata e 

sarebbe auspicabile che chi bivacca sulla spiaggia si porti a casa la spazzatura ¢ la differenzi perché 

non ¢ normale assistere a questo scempio! 

E’ veramente triste che un turista che fa una passeggiata sul lungomare alla vista di questo “‘spettacolo 

“ debba vedere la nostra citta come una discarica a cielo aperto. 

La commissione, come da calendario concordato, si riunira nella giornata di 12 agosto alle ore 08.00. 

[l Presidente chiude la seduta alle 9:10 

Il segretario H Il presidente 


